

群众直接参与司法行使监督权

市法院580名人民陪审员参审案件1579件

晚报讯(记者 焦兴田 通讯员 周永恒 田始峰)4月30日,全省法院人民陪审员工作推进会在我市召开。市中级人民法院作为被最高人民法院确定为山东省唯一的人民陪审员制度改革试点中院,在会上作了经验介绍。据悉,近年来,为了更好的推进人民监督权力,让群众直接参与司法,枣庄两级法院着眼于弘扬司法民主、贯彻群众路线,推进司法改革、破解司法难题,积极探索、务实推进人民陪审员工作。陪审员数量由2011年初的174名增至580名,增长了2.3倍;参审率由13.2%提高到78.9%,提高了65.7个百分点;陪审员的履职范围,由单一的参审案件拓展到司法联络、司法监督、人民调解等多个领域。

据了解,人民陪审员制度是人民司法的一项优良传统,

有着坚实的群众基础和强劲的生命力,推进人民陪审员工作,是扩大司法民主的重要渠道,是促进司法公正的重要途径,是深化司法公开的重要手段,是提升司法公信的重要平台。2011年以来,枣庄法院围绕“城乡社区全覆盖”目标,通过有计划的增补,全市人民陪审员数量逐年增加,2012年底增至214名;2013年10月增至429名,提前一年完成最高法院提出的“倍增”计划,全市现有人民陪审员580名,达到了基层法官人数的1.3倍;本着“务实管用”原则,把推行名目繁多、职责各异的执法执纪监督员、司法联络员、司法协助员、社会调查员、人民调解员等“多员合一、一职多能”,作为推进人民陪审员工作的切入点和创新点,将符合选任条件的上述“各员”,增补为人民陪

审员,实现“多员合一”;同时,规定人民陪审员除参审案件外,还协助执行、协助化解涉诉信访,参与社会调查、人民调解、社区矫正、法制宣传、审务督察和执法执纪监督,做到“一职多能”;为保障人民陪审员均等参审,枣庄法院建立了“双随机”参审机制,在选用陪审员参审案件时,首先从所有的陪审员中随机抽取;如被选取的陪审员因故不能参审,再从轮流驻法庭值班的陪审员中随机抽取,确保了参审率。

据统计,经过多项创新工作举措的推进,枣庄法院人民陪审员工作取得了积极进展。新增补的人民陪审员中,来自基层的共计286人,占总数的78.1%;人民陪审员结构的改善,推动了参审率的大幅提高。2012年,全市基层法院陪审员参审率为43.1%,2013年

为57.1%。今年一季度,人民陪审员参审案件1579件,参审率达到78.9%,较去年同期提高了30个百分点。试点以来,人民陪审员协助执行案件642件,协助化解信访案件88件,协助送达法律文书1116件,参与执法执纪监督310人次,参与人民调解3880件次;市中级人民法院、6个基层法院和24处人民法庭都设立了陪审员工作室,人民陪审员接到参审任务后,在此做准备工作;没有参审任务的轮流驻庭值班,学习法律知识,交流工作经验,协助接访、送达、审务监督。建立了26处驻社区工作室,人民陪审员交通补助费、生活补助费、培训费、资料费等,全部纳入预算,由同级财政足额保障,全市法院落实了陪审经费单独列项、统一管理、专款专用的要求。

火灾无情人有情 民警救火显真情

晚报讯(通讯员 杨明 任晓莉 冯静萍)4月29日,峄城区阴平派出所民警和社区民警正在沿街巡逻时,突然听到远处传来“快救火”的喊声,民警们迅速赶往现场,只见府佐小区一居民楼下的仓库浓烟滚滚。

危急时刻,民警迅速组织现场群众进行救火,但由于仓库主人情急之下找不到钥匙,而此时居民楼内仍有部分老人和小孩未疏散,着火仓库内的车辆存有部分汽油,若不及时扑救,火势随时都有串联的可能,后果将不堪设想,情况十分危急。救援民警立即分为两组,一组对楼内群众进行疏散,另一组民警在征得该仓库主人同意后对仓库门进行破拆。破门后,发现仓库内有一辆正在燃烧的三轮摩托车,民警立即组织现场群众将摩托三轮车拖出,并利用现有的工具灭火,阻止了火势的进一步扩大和蔓延。经过一个半小时的紧急扑救,终将大火扑灭。

据了解,此次火灾系居民家中三轮摩托车自燃引起。火势被扑灭后,为了让群众吸取经验教训,避免此类火灾事故的再次发生,民警向群众讲解了消防安全知识,提醒群众要高度重视加强日常各项安全防范措施,增强自我保护意识。

滕州交警严查酒驾 保行车安全

晚报讯(通讯员 张国超 王爱华)为巩固前期酒后驾驶整治成果,持续保持酒驾整治严管重罚的高压态势,严防各类交通事故的发生,近期滕州市公安局成立专门整治酒后驾驶工作小组,开展酒后驾驶专项整治行动。

工作组紧密结合酒驾交通违法行为的发生规律和事故特点,将卡点设在龙泉广场,抽调精干警力,对过往小型机动车、货车等进行突击联合检查,对发现的酒后驾驶、醉酒驾驶、涉牌涉证等验证交通违法行为发现一起,查处一起,教育一片,迅速形成严管严治的高压态势,全面净化辖区道路交通环境,保障道路交通安全、有序、畅通。此次行动,共出动警力10人,警车2辆,检查车辆390辆次,查处违法行为6起,其中,醉酒驾驶1起。

薛城质监局排隐患 杜绝“带病”电梯

晚报讯(通讯员 李潇楠)“五一”期间,各大商场、超市人流压力比较大,电梯用量也会相应增加,薛城区质监局为了确保广大市民能够在节日期间安全的使用电梯,对城区人流比较密集的商场、超市等使用单位的电梯进行隐患排查,严把电梯安全关。

此次检查的重点是:电梯是否在定期检验合格有效期内,是否张贴定期检验合格标志,是否张贴安全警示标志或安全注意事项,使用单位是否签订了电梯维保合同并有效履行,是否设置电梯安全管理机构,制定突发事件应急预案并进行演练,安全管理人员是否持证上岗等情况。在检查过程中,该局安全监察人员还对现场的群众宣传了乘坐电梯的安全常识,以及小孩乘坐电梯应注意的事项等。共检查电梯使用单位12家,电梯30余台,下达安全监察指令书2份,针对警示标志张贴不规范、安全管理人员无证上岗等问题,执法人员督促使用单位和维保单位限期整改,杜绝电梯“带病”运行,确保电梯使用安全。

台儿庄城管整治环境 市民出行畅通

晚报讯(通讯员 李卫卫)近日,台儿庄区城市管理局开展了市容环境、非法营运三轮车、渣土运输集中整治活动,积极营造一个整洁、有序、畅通、舒适的节日环境。

强化市容管理,保证城区环境整洁有序。召开集中整治专项会议,制定详细的实施方案,分两组对文化东路、华兴路、运河大道、广进路及沿河路、古运路开展了拉网式集中整治。

取缔非法营运三轮车,维护城区交通秩序。出动执法车辆6辆次、执法人员30余人次,对城区道路进行严密管控,从严查处车辆非法营运、载客等违法行为,进一步确保道路畅通和交通安全。

严控渣土抛撒车辆,改善城区环境质量。对城区内建筑工地进行排查,建立信息档案,及时掌握施工信息,在施工之前发放明白纸200余份,督导施工单位完善工地出入口的硬化。对不按照制定时间及路线,不进行覆盖,造成渣土抛撒污染城市道路的车辆严管重罚,并对施工单位出具书面告诫,责令限期整改治理。



安全出行

近日,市中区公安分局交警大队制作了带有“您驾乘车辆系安全带了吗?”、“您闯红灯的行为美吗?”等字样的交通安全温馨提示牌457个,安放或张贴在城区道路比较醒目的地方,提醒行人能够安全出行、文明出行,受到广大群众的欢迎。

(通讯员 吉喆 贾方勇 摄)

滕州城管取缔露天烧烤摊点35处

晚报讯(通讯员 许盼盼 杜鑫 杨菁)近日,滕州市城管局提前部署,超前谋划,坚持以人为本、疏堵结合、管罚并举的原则,采取多项措施,拉开了夜市烧烤治理的序幕。

通过发放通知、上门讲解等多种形式宣传露天烧烤的危害,告知允许设置和禁止设置夜市烧烤的具体区域以及违章

设置夜市烧烤将被强制取缔、处罚等后果,避免了经营户盲目从事夜市烧烤。

同时,积极引导辖区内烧烤经营摊点入院入室经营。通过定时定点出摊、采取环保措施等办法,对摊点进行统一纠正规范,促使经营户达到规范化经营的要求。并对主要街道进行严格监控,延长工作时

间,不定期进行拉网式集中整治,强化夜间巡查管理,对在主干道设置夜市烧烤的坚决予以取缔。

为巩固整治成果,科学安排执法人员、延长执勤时间、落实专人坚守等措施,加大对夜市摊点的管理,对长期从事露天烧烤的行为,多次整改依然反弹的露天烧烤摊点依法进

行查处,确保“规范不反弹、取缔不复燃”。

截至目前,滕州市城管局先后组织执法人员130余人次,发放宣传单800余份,下达整改通知120余份,取缔违规露天烧烤摊点35处、大排档占道经营摊点62处,制止噪音污染6起,夜市烧烤整治工作取得阶段性成效。

做生意缺资金竟借高利贷 为还款父子俩联手诈骗亲朋好友

晚报讯(记者 邵士营 实习生 孙雯)由于做生意缺少资金,家住峄城区的冯某和父亲冯某某因在银行贷款不到款,继而借高利贷,眼看利滚利的贷款无法归还,最后竟以假房产证明作抵押,诈骗亲朋好友。多行不义必自毙,父亲冯某某于2013年被判刑4年,儿子冯某某逃之夭夭。4月17日,犯罪嫌疑人冯某在浙江宁波慈溪被市中警方抓获。

4月18日,记者来到市中区公安分局北马路派出所,了解到犯罪嫌疑人冯某今年22岁,峄城区东关人。父亲和母亲

早年在峄城做纺织,早期时生意做得比较好,后来成立了一家子公司,没想到,接着生意不景气,慢慢地赔了钱。

这个时候,着急的父子俩去银行贷款,因不符合条件,银行不给办理贷款,为了短期内筹到钱,便借高利贷以解燃眉之急。最初父子俩不知道借高利贷的严重性,随后越陷越深,最终导致利息就像滚雪球一样越滚越可怕,后期借款都是一毛五的息,最高的时候达到了一块。父子俩被债务逼得走投无路,为了还高利贷就开始拆东墙补西墙。为了取得被借

款人的信任,父子俩以房产证抵押,而这房产证也是假的。

冯某和父亲第一次拿假房产证骗了朋友钟先生,加上其他朋友共骗了26万元,之后以同样的手段又骗了亲戚16万元。父子俩为了继续诈骗,用骗来的钱买了一辆26万多的商务车。可是让父子俩没想到的是买完车后,债主纷纷来追债。

冯某和冯某某及家人见势不妙,连夜跑到了宁波,从宁波又跑到了慈溪,找地方固定下来后,继续做起老本行。可是好景不长,警方查实线索后将冯某某抓获,儿子冯某某潜逃。2013

年,法院以诈骗罪判处冯某某有期徒刑4年。

2014年初,急于用钱的钟先生与冯某某和冯某联系,打电话却发现两个人都联系不上。慌了神的钟先生赶紧来到北马路派出所报案。民警经过调查后还发现,冯某在2011年的时候为了还账已经把房子过户给别人了。

市中警方经过大量的调查工作,发现了冯某和家人潜藏在宁波慈溪,而且又开了一家服装厂。4月16日,民警赶赴宁波慈溪,在当地警方的配合下将冯某抓获。